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Una película de Philippe Muyl

“LA MARIPOSA”

(Le Papillon)

S I N O P S I S

Un gran coleccionista llamado Julien va en busca de Isabelle, una mariposa nocturna cuya belleza sólo es comparable con su singularidad. Un periplo de ensueño por las montañas del Vercors!  Así sería si no hubiera que contar con Elsa, niña de ocho años, a quien su madre no presta atención,  y que ha decidido sumarse al viaje sin su consentimiento… 
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ENTREVISTA CON PHILIPPE MUYL

¿Cómo nació la idea de la película?

Descubrí un sitio en Internet consagrado a las mariposas. Me encontré una mariposa que se llamaba Isabelle, y como dice la niña en la película, pensé que era un nombre raro. Escribí el nombre sobre un post-it que estuvo delante de mi por dos años. Y poco a poco, nació la historia del coleccionador que busca una rara mariposa. Y pensé que estaría bien que esta búsqueda se diera en un hombre de edad que ha vivido muchas cosas pero que lamenta nunca haber visto la mariposa que quería ver.
Entonces investigó sobre el entorno de las mariposas...
Estuve en contacto con los entomologiotas. Pero lo que me interesó, es el símbolo de los insectos. Su carácter efímero y su carácter transformista que pasa de la oruga a la mariposa. Es extraordinario observar. Es la metamorfosis en cada uno de nosotros.
¿Según usted cuales son los temas principales en su película?
Estos dos seres están faltos de amor. Para el, es un amor perdido, el de su hijo, y para ella, es un amor que todavía no encuentra, el de su madre. De hecho, hay dos temas entrelazados: por un lado, el deseo que pidió este hombre y la promesa que debe cumplir, y por el otro lado, la falta de amor en la pequeña niña.
A propósito de la madre de la pequeña, es casi indigna...
No es una madre indigna. Es una madre distante. Como se lo dije a Julien al final, existe una diferencia entre una madre y una mama. En consecuencia es una madre que solo se encarga de las cosas materiales y nada más. Esta mujer nunca fue querida por su madre y no quiere a su hija. Es una carencia que se pasa de generación en generación.
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Que bonita película! Tan justa, tan delicada y tan bellamente escrita. Con el la alegría esta en las praderas del Vercors. Michel Serrault habla de su verdadera naturaleza, tierna, y la gracia de Claire Bouanich nos acompaña. Esta “Mariposa” deja en nuestro corazón un polvo de colores que no volará tan rápido.
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Estas peripecias incoherentes no impiden el saborear el dúo de Michel Serrault y de la pequeña Claire Bouanich, acordados en un natural lleno de frescura. El huraño, ella curiosa, hace juntos un bello pedazo de camino, lleno de preguntas infantiles y de secretos de las grandes personas. Su complicidad del dúo de actores da a la Mariposa un encanto simple  y tierno.
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(...) más avanzamos, más su aspecto de malvavisco un poco artificial y sus colores saturados dan a la película un aire de fábula, sin tiempo, contemplativa y gentilmente inocente. Un cuento de Santa para tomar en cuenta como tal, como un simple paseo iniciativo al gran aire, para apreciar en familia al fondo de una sala obscura.
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Cuando un viejo hombre se desmorona por una pequeña niña, esto nos da una película conmovedora. Pero cuando se trata de Michel Serrault, y que su compañera es una joven confrontada naturalmente increíble, esto nos da un delicioso dúo de actores... Es una película refrescante, para ver en familia.
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Un cuento iluminado e ingenuo, carismático gracias a la humildad de Serrault y la luminosidad de la pequeña Claire Bounich.
