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SINOPSIS

En un día de frío, un hombre sufre un colapso y muere mientras trota por el parque. En ese mismo instante, un bebé nace.   

¿El fin de la vida de un hombre tiene alguna conexión con el comienzo de otra?

El realizador de la compañia Maverick, Jonathan Glazer confirma la promesa de su brillante debut, SEXY BEAST, con su nuevo film BIRTH, acompañado por la ganadora de un Premio de la Academia, Nicole Kidman, en una metafísica historia de amor que explora el espacio entre lo que conocemos y lo que sentimos.  Kidman interpreta a Anna, una delicada y joven viuda a punto de comenzar una nueva vida. En esa situación aparece un pequeño y solemne niño, afirmando ser la reencarnación de su esposo fallecido. En la piel de Anna, Kidman logra una sorprendente  transparencia emocional, al retratar a una inteligente mujer que descubre otro lado de sí misma frente a una posibilidad bizarra, aunque tentadora.  La actriz está brillantemente acompañada por el niño actor canadiense  Cameron Bright, quien personifica al pequeño intruso, con  inquietante calma y convicción. Añadiendo un original sentido del estilo y de la forma a una narrativa decididamente poco convencional, Glazer crea un mundo extraño pero familiar a la vez, como un cuento de hadas. Como un cuento de hadas, BIRTH es en parte romance, en parte misterio y en parte drama – entretejiendo una mágica historia de amor con el misterio de lo desconocido.

Para crear un film que hablara de temas universales, Glazer buscó la colaboración de talentos provenientes de todo el espectro de la cinematografía estadounidense e internacional.  El soberbio elenco incluye a la leyenda de Hollywood,  Lauren Bacall (DOGVILLE, TO HAVE AND HAVE NOT);  Danny Huston (21 GRAMS, IVANSXTC), hijo del gran director John Huston; Anne Heche (“Proof” en Broadway); Arliss Howard (BIG BAD LOVE); la actriz inglesa Cara Seymour (ADAPTATION); Ted Levine (THE MANCHURIAN CANDIDATE); el actor sueco Peter Stormare (FARGO); Alison Elliot (WINGS OF THE DOVE); y, en una inusual aparición, la actriz australiana ganadora de un Premio Tony, Zoe Caldwell (“Medea”).  Los colaboradores  detrás de escena de Glazer, aportan sensibilidad internacional al film, entre ellos, el celebrado escritor francés  Jean-Claude Carrière (BELLE DE JOUR, THE TIN DRUM), y el galardonado director de fotografía Harris Savides (ELEPHANT).  

Diez años después de la repentina muerte de su amado esposo Sean, Anna (Nicole Kidman) se siente, finalmente, preparada para emerger de las sombras del dolor y comenzar un nuevo capítulo en su vida. Ha aceptado casarse con Joseph (Danny Huston), un hombre culto y de buen humor, quien ha cortejado pacientemente a lo largo de tres años, a la joven y adorable viuda.  La decisión de Anna complace a su madre, Eleanor (Lauren Bacall), una mujer distinguida y exigente, quien ha dado la bienvenida a Joseph al espacioso departamento familiar en la aristocrática Upper East Side, de New York. El departamento ha sido el hogar de Anna desde el fallecimiento de Sean, y es también  residencia actual de su hermana Laura que está embarazada (Alison Elliot) y del esposo de ésta, Bob (Arliss Howard), quienes tienen su casa en remodelación.

 Una noche, en el lujoso departamento de Eleanor, amigos y familiares se reúnen para celebrar el compromiso de Anna y Joseph. Entre los invitados, se encuentran Clifford (Peter Stormare), el mejor amigo de  Sean, y su esposa Clara (Anne Heche).  La pareja no se siente completamente a gusto en estos distinguidos suburbios, y cuando el ascensor llega, Clara decide que el regalo no está adecuadamente envuelto y envía a Clifford solo a la fiesta. Cuando Clara se detiene en el vestíbulo de mármol del edificio, su mirada se posa sobre un pequeño (Cameron Bright), sentado, solo, en la antesala. Clara abandona el edificio y se dirige a Central Park, sin saber que el niño la  sigue. Al regresar, más tarde,  al departamento, el pequeño está nuevamente en su lugar.

Poco después de la fiesta de compromiso, celebran el cumpleaños de Eleanor, un evento íntimo al que asiste la buena amiga de la familia, la Sra. Hill (Zoe Caldwell).  Pero, antes de cortar el pastel, un huésped sin invitación aparece de la nada. Es el mismo niño, quien desea hablar con Anna en privado.  Accediendo a lo que parece ser un capricho, acompaña al pequeño a la cocina. Éste afirma ser su esposo fallecido Sean, y le advierte que no se case con Joseph.  Sorprendida y furiosa, Anna baja con el niño y le pide a Jimmy, el portero (Milo Addica) que lo envíe a casa.  Jimmy confirma que conoce al pequeño. Su nombre es Sean.

Pero, Sean no será disuadido, y comienza a escribir a Anna.  El niño visita, regularmente, el edificio de  Anna con su padre, el Sr. Conte (Ted Levine), un maestro privado con alumnos allí. Joseph, curioso del pequeño de diez años que le escribe a su prometida, decide hablar con él, en el departamento donde trabaja su padre. Los tres adultos - Joseph, Anna y el padre – le ordenan que deje en paz a Anna. Sean, firme pero calmo, se niega. Luego confrontan y el pequeño sufre un colapso, lo que hace que Anna no pueda evitar sentir pena. 

La intrusión de Sean en la vida de Anna provoca diversas reacciones en su familia. Por propia sugerencia del niño, Bob lo interroga sobre detalles de la vida del fallecido Sean, y el conocimiento del pequeño resulta fuera de lo normal. Aún más perturbadora es la intensidad y certeza de su amor por Anna.  La Sra.  Conte (Cara Seymour), separada del padre de Sean, permite al niño ver a Anna, con la esperanza de persuadirlo de abandonar su creencia de ser el esposo.

En cambio, es la creencia de Anna la que se fortalece. Si bien no puede negar lo extraño de la situación, se siente cada vez más atraída hacia el pequeño, y ansía desafiar los deseos de su madre y de su prometido, para verlo. ¿Podría este niño ser, verdaderamente, el esposo de Anna que está de regreso?  ¿Cómo puede ella rechazar la oportunidad de experimentar, nuevamente, el amor que sintió por él? 

BIRTH está dirigida por Jonathan Glazer, escrita por Jean-Claude Carrière, Milo Addica y Jonathan Glazer, y producida por Jean-Louis Piel, Nick Morris y  Lizie Gower.  Los productores ejecutivos son Kenny Orent, Mark Ordesky y Xavier Marchand, el director de fotografía es Harris Savides,  y el diseñador de producción, Kevin Thompson.  BIRTH está protagonizada por  Nicole Kidman, Lauren Bacall, Danny Huston, Anne Heche, Cameron Bright, Arliss Howard, Peter Stormare, Ted Levine, Cara Seymour, Alison Elliot, y Zoe Caldwell.  

SOBRE LA PRODUCCIÓN 

Incluso antes de que el director de comerciales y videos musicales aclamado internacionalmente Jonathan Glazer dejara su marca en la cinematografía con su film debut, SEXY BEAST, que le valió a Ben Kingsley una nominación al Premio de la Academia, el director ya tenía la idea para el film que luego, se convertiría en BIRTH.  Glazer discutió su idea sobre la historia (la de un pequeño que afirma ser la reencarnación del esposo fallecido de una mujer), con el notable productor y admirador del trabajo de Glazer, Jean-Louis Piel, quien produjo la película ganadora de un Premio de la Academia, BURNT BY THE SUN.  


Para desarrollar la historia, Piel le sugirió a Glazer que se reuniera con el distinguido escritor francés Jean-Claude Carrière, quien fuera, durante mucho tiempo, colaborador de Luis Buñuel, en el cine, y de Peter Brook en el teatro. Carrière, además, había colaborado con el Dalai Lama en dos libros, incluyendo The Power of Buddhism, y poseía vasto conocimiento en el tema de la reencarnación. Carrière quedó intrigado por la original idea de Glazer, y los dos se encontraron a comienzos de 2001 para discutir sobre el proyecto. Así comenzó un dialogo que continuaría  dieciocho meses, tiempo en el que delinearon la historia y comenzaron a trabajar en el guión..    

Glazer dice, “Intentamos crear un contexto para la historia. Fue un período muy interesante para mí, y aprendí mucho de Jean-Louis.”  Glazer viajó frecuentemente a la casa parisina del escritor para trabajar.  “Hallé en Jonathan a un colaborador muy receptivo,”recuerda  Carrière.  “Estaba extremadamente ansioso, y no dudaba en levantarse temprano en la mañana para trabajar durante todo el día.”


Los dos desarrollaron una historia en la que un niño de diez años, llamado Sean aparece en la vida de Anna, una mujer de treinta y cinco años, que había enviudado hacía diez años.  El niño afirma ser el esposo fallecido de Anna, también llamado  Sean, y conoce detalles sobre Anna que sólo su difunto esposo sabría. La aparición del pequeño extraño resulta perturbador tanto para Anna, como para su familia y prometido, con quien planea casarse pronto. 

Glazer y  Carrière sintieron que la historia necesitaba un escenario libre de asociasiones con la reencarnación. “No queríamos escribir un film sobre lo paranormal. No queríamos ubicarlo en un lugar en el que fuera parte de la filosofía cultural y religiosa,” explica Glazer.  “Nos agradaba la idea de desarrollar la historia en una metrópolis, en la que hubiera cierto grado de anonimato. También, hablamos de la idea de un reino, y de la de un niño ingresando a la corte.  Un lugar en el que habría líneas bien definidas entre los diferentes mundos que el niño y la mujer ocupan.”  Decidieron que la ciudad de New York cumplía con ambas exigencias.   

La decisión de rodar el  film en  New York – una ciudad que atrae la imaginación de todo el mundo – encajaba con la idea de Glazer de percibir a BIRTH como un cuento de hadas. BIRTH  contiene los elementos clásicos de un cuento de hadas: el extraño que altera la rutina de una corte distinguida, la adorable y solitaria princesa, una familia establecida amenazada por el cambio, un amor que parece imposible.  New York, con su aura de historia y poder, podría, seguramente, ser vista como un reino, un lugar de misterio y secretos. Posee enclaves bien definidos de riqueza y privilegios, que contrastan marcadamente, con los ruidosos vecindarios de familias y negocios comunes. Y Central Park, con sus enormes arboledas, se asemeja a los bosques encantados  de tantos cuentos.  Al darle a la historia el mismo contenido que el de una fábula, Glazer descubrió que podía cristalizar temas como el amor y le certeza.   

Dado que ni Glazer, ni Carrière eran de New York, se decidió convocar a un escritor estadounidense para asegurar la autenticidad de la locación en New York.  Los socios de Academy habían quedado gratamente impresionados con el guión de MONSTER’S BALL, co-escrita por el nativo de New York, Milo Addica, que habían leído mucho antes de que se realizara la película. De hecho, Addica ya había comenzado a trabajar con Glazer en otro proyecto, y todos sintieron que era el colaborador ideal para llevar el guión a la fase final.   

Addica quedó atraído por las muchas preguntas que el guión planteaba, incluyendo la posibilidad de que una persona muera y renazca en otro cuerpo.“Intelectual y racionalmente, la gente se pregunta ‘¿cómo?’ Si bien no tiene sentido desde lo lógico, lo tiene en el corazón,” comenta Addica.

Y agrega, “BIRTH se trata del poder de la creencia.  Y sobre la fuerza de lo que creemos y a dónde nos conduce.”  Addica, quien comenzó su carrera como actor, finalmente, tuvo una participación en el film, interpretando a Jimmy, el portero.

Para el papel central de Anna, los realizadores se sintieron increíblemente afortunados cuando la actriz más aclamada del cine, Nicole Kidman, expresó su interés en el guión. En ese momento, Kidman ya había sido nominada para un Premio de la Academia por MOULIN ROUGE; y recibiría una segunda nominación, por THE HOURS, que finalmente ganaría.

Como lo describe Kidman, “La combinación de Jonathan Glazer con el material fue realmente fascinante. Es evidente que es una parte importante de él.”  La actriz halló muy apasionante el rol de Anna, desde el punto de vista creativo, y se siente feliz de haber alcanzado una posición en la que una interpretación de esta talla  estuviera a su alcance.   “Estar en la posición de decir, ‘vaya, tengo la oportunidad de explorar la psiquis de esta mujer y ayudarle a cobrar vida’ – eso lo que me hace sentir afortunada.”

Bacall aceptó formar parte del proyecto rápidamente y con gran entusiasmo. “Lo que siempre me atrae para participar en una película es el director y el guión. Y los buenos directores casi siempre tienen buenos guiones. En este caso, Jonathan fue también uno de los escritores, lo que la convierte en la combinación perfecta.”  La actriz, además, adoraba la idea de volver a reunirse con Kidman, con quien había trabajado en DOGVILLE, de Lars von Trier.  “Nicole y yo estuvimos juntas en Suecia durante dos meses y medio, por lo que entablamos una amistad. Es maravillosa y verdaderamente profesional. Le tengo mucho cariño.”


La elección de Danny Huston como el prometido de Anna, Joseph, agregó nuevos aires de familiaridad al proyecto. Hijo del legendario escritor/director John Huston y nieto del actor Walter Huston, representa la tercera generación en la realeza cinematográfica. Si bien comenzó su carrera como director, Huston se ha forjado una aclamada trayectoria como actor en los últimos años, protagonizando films como IVANSXTC y 21 GRAMS.  

Hallar al niño adecuado para interpretar al pequeño Sean resultó ser el desafío más difícil. Sean debía tener diez años, paro además, poseer una  aire adulto que lleve a Anna  a reconsiderar el curso de su vida. “La idea en esta historia de amor es que el pequeño es un hombre,” declara Morris.  “Por lo tanto, debíamos hallar cualidades de hombre en el pequeño, y una especie de poder,  y una forma convincente de manejarse, que no es usual en un niño de nueve o diez años.”  

El reparto de BIRTH es, sin duda, internacional: Kidman y Caldwell son australianas; Bacall, Huston, Howard, Heche, Levine y  Elliot son estadounidenses;  Bright es canadiense; Seymour es inglesa; y Stormare es sueco.  

Las cuidadosas elecciones dieron como resultado un conjunto de actores digno de una historia profundamente psicológica y misteriosa. “Jonathan, personalmente, eligió  al elenco. Cada elección se debió a razones específicas y uno podía sentir el porqué de esas elecciones,” comenta Kidman.  “Fue un sueño formar parte de ese elenco.”

Glazer buscó crear una imagen cohesiva para BIRTH, que abarcaría todo, desde la fotografía y el diseño de producción, hasta el vestuario y el cabello. Con ese propósito, los realizadores buscaron a los más talentosos de la comunidad cinematográfica de New York, incluyendo al director de fotografía Harris Savides, al diseñador de producción Kevin Thompson, y al diseñador de vestuario, John Dunn.  Savides es considerado uno de los mejores y más innovadores directores de fotografía del mundo, habiendo creado atmósferas expresivas para films como el ganador del Palme d’Or, ELEPHANT, de Gus Van Sant. .  

Kidman, además, logró adaptarse profundamente a las necesidades de su joven co estrella, Cameron Bright.  El productor Morris cuenta,  “Nicole profundizó su relación con Cameron, y puso el mismo esfuerzo al trabajar con él, como en interpretar sus propias líneas. Cameron recibió muchas invalorables lecciones de actuación por parte de Nicole Kidman. Estuvo brillante.”


Kidman es consciente de que el rol de Sean representa un desafío para un actor de cualquier edad.  “Es difícil para un niño de diez años interpretar un personaje con esta clase de peso y profundidad. Por lo que hay que apoyarlo y ayudarlo,” dice Kidman. “Pero, Cameron posee una especial y hermosa capacidad, y espero que eso alimente al personaje.”

A pesar de la carga emocional de la historia, el elenco, no obstante, se las ingenió para divertirse en el set.  Alison Elliot comenta, “Nos reímos mucho entre las tomas. Creo que, tal vez, no sólo tenía que ver con nuestras energías personales, y el hecho de estar en una habitación con gente experimentada e inteligente; sino también, con la naturaleza de la historia, al ser tan sorprendente y, definitivamente, difícil.  Por lo que, entre tomas, había como explosiones de enegía, contenida bajo la superficie. Cuando las cámaras se apagaban, todos nos divertíamos mucho, relacionándonos con otros e intercambiando historias.”


La fotografía principal de BIRTH finalizó el 12 de mayo de 2003.  Para Kidman, el film tiene un lugar único entre las historias que ayudó a llevar a la pantalla. “Es una película profundamente emocional para mí,” reflexiona la actriz.  “Y me siento muy feliz de haber entablando una relación laboral y de amistad con Jonathan, y de haber formado parte de su visión. Ha sido un gran honor para mí.”  

SOBRE EL ELENCO

Nicole Kidman (Anna)

Nicole Kidman ganó el Premio de la Academia como Mejor Actriz, en 2003,  por su interpretación de Virginia Woolf en  THE HOURS.  La brillante actuación de Kidman le valió también un Golden Globe como Mejor Actriz Dramática, un Premio BAFTA, también, como Mejor Actriz y un Premio Silver Bear, en la misma categoría, en el Berlin Film Festival.

Nacida en Hawaii y criada en Australia, Kidman estudió ballet de pequeña y se inscribió en una escuela de actuación a los diez años. Hizo su debut profesional en el film australiano BUSH CHRISTMAS, a la edad de catorce años, pero fue su rol, tres años después, en la miniserie “Vietnam” el que la convirtió en una estrella de la noche a la mañana. Su posterior interpretación de una esposa aterrorizada en el thriller psicológico de 1989, DEAD CALM, dirigida por Phil Noyce, la que le valió aclamada crítica internacional. 

El talento y la versatilidad de Kidman le han otorgado reputación para interpretaciones arriesgadas, incluyendo, en un solo año, su rol en MOULIN ROUGE, para el director Baz Luhrman, y en  THE OTHERS, para Alejandro Amenabar. Entre otros honores, estas actuaciones le valieron dos nominaciones al Golden Globe, en 2002, como Mejor Actriz en un Musical y Mejor Actriz Dramática. Se llevó el Golden Globe por su actuación en MOULIN ROUGE.

El primer rol verdaderamente exitoso de Kidman fue el de ‘Suzanne Stone,’ una mujer obsesionada con convertirse en una personalidad de televisión, en la aclamada comedia negra de Gus Van Sant, TO DIE FOR, por la que ganó su primer  Golden Globe como Mejor Actriz, en 1995.  En 1996, Kidman protagonizó la adaptación de Jane Campion de la obra de Henry James, PORTRAIT OF A LADY, y en 2003, se unió creativamente a Campion, esta vez para producir IN THE CUT, protagonizada por Meg Ryan.

Kidman ha logrado notables actuaciones en films como EYES WIDE SHUT, de Stanley Kubrick, la comedia negra de Jez Butterworth, BIRTHDAY GIRL, y la adaptación para el cine de la obra de Philip Roth, THE HUMAN SATÍN, de Robert Benton. Entre otros trabajos, podemos destacar: THE PEACEMAKER, PRACTICAL MAGIC, DAYS OF THUNDER, BILLY BATHGATE, MALICE, MY LIFE, FAR AND AWAY y  BATMAN FOREVER.

Kidman realizó un muy elogiado debut teatral en Londres, en 1998, protagonizando “The Blue Room”, de David Hare, y se trasladó con la producción a New York, para una más que exitosa temporada de cinco meses, en Broadway.

Destinataria de un Premio American Cinematheque, en 2003, a la excelencia en la cinematografía, Kidman fue vista recientemente en el film de Lars von Trier, DOGVILLE, y coprotagonizó junto a  Jude Law y Renée Zellweger, COLD MOUNTAIN, de Anthony Minghella, por la que recibió nominaciones tanto para el  Golden Globe como para el Critic’s Choice, ambas como Mejor Actriz. Recientemente,  Kidman finalizó el rodaje de THE INTERPRETER, para el director/productorr  Sydney Pollack.

Lauren Bacall (Eleanor)

Lauren Bacall ha sido una aclamada estrella internacional desde su debut en la pantalla en TO HAVE AND HAVE NOT, de Howard Hawks, junto a Humphrey Bogart.

Persiguiendo ya una carrera actoral mientras cursaba la escuela secundaria, Bacall asistía los sábados a la School of Theater and the Dramatic Arts, en New York. Luego de graduarse, a la edad de 17 años, se presentó en Broadway y trabajó como modelo en un centro de indumentaria, dónde fue vista por Diana Vreeland y posteriormente, fotografiada para Harper’s Bazaar.  Esto la llevó a trasladarse a Hollywood para una prueba cinematográfica dirigida por Howard Hawks.  El mismo Hawks la seleccionó para su primera interpretación en TO HAVE AND HAVE NOT, junto a Humphrey Bogart.  Bacall y Bogart se casaron en 1945 y continuaron trabajando juntos en el film de Howard Hawks, THE BIG SLEEP, así como también en DARK PASSAGE, dirigida por Delmer Daves, y en KEY LARGO, dirigida por John Huston.

La carrera de Lauren Bacall incluye más de treinta películas, como HOW TO MARRY A MILLIONAIRE, con Betty Grable y Marilyn Monroe; YOUNG MAN WITH A HORN junto a Kirk Douglas; BRIGHT LEAF, con Gary Cooper; DESIGNING WOMEN, con  Gregory Peck; SEX AND THE SINGLE GIRL, junto a Natalie Wood, Tony Curtis y Henry Fonda; HARPER, con Paul Newman; MURDER ON THE ORIENT EXPRESS junto a Albert Finney; BLOOD ALLEY y THE SHOOTIST, con John Wayne; APPOINTMENT WITH DEATH, junto a Peter Ustinov; THE FAN, con James Garner; MR. NORTH, con Robert Mitchum y dirigida por Danny Huston; MISERY, junto a Kathy Bates; READY TO WEAR y HEALTH, de Robert Altman, junto a Glenda Jackson y Carol Burnett; y  MY FELLOW AMERICANS, con James Garner y  Jack Lemmon.

Más recientemente, a Bacall se la vio en DOGVILLE, de Lars von Trier, junto a Nicole Kidman; THE LIMIT, con Claire Forlani;  THE MIRROR HAS TWO FACES, por la que ganó una nominación al Premio de la Academia, un Premio Golden Globe, un Premio Screen Actors Guild, por su actuación; y  DIAMONDS, con Kirk Douglas.  En el futuro, veremos a Bacall en MANDERLAY, de von Trier, la secuela de DOGVILLE.

Bacall ha sido honrada con muchos premios por sus trabajos cinematográficos, incluyendo el Premio Career Achievement, por parte de la National Board of Review, y fue nombrada una de las 25 Leyendas Cinematográficas, por parte del American Film Institute.  Recibió el prestigioso Kennedy Center Honor, y, más recientemente, se le otorgó el Premio DIVA por su contribución al cine mundial. También, recibió  el French Cesar, por su trayectoria, y Francia la nombró Capitana de las Artes y Letras. 

Finalmente, Bacall cumplió su sueño de la niñez al trabajar en teatro, y con apasionadas críticas, protagonizando “Cactus Flower”, en Broadway, durante dos años.  Recibió su primer Premi Tony por su primer musical, “Applause”, una adaptación de ALL ABOUT EVE.  Luego de un año y medio en Broadway, seguido de un año en Londres, en el teatro Her Majesty, se la vio en la gira nacional y en la adaptación para televisión, por la que recibió una nominación al Emmy, y ganó el Premio  London Evening Standard.  Bacall recibió su segundo Tony, por su rol en el musical de Kander y Ebb, “Woman of the Year.”  Algunos años después, se la vio en la muy exitosa producción de Tennessee Williams, “Sweet Bird of Youth,” dirigida por Harold Pinter.

En 1980, Bacall recibió el Premio National Book, por su autobiografía, “By Myself.”  Su segundo libro, “Now”, publicado en 1994, también se convirtió en bestseller.

Danny Huston (Joseph) 

Danny Huston ha seguido la tradición familiar de perseguir una variada carrera creativa. Comenzó como pintor, pero incursionó en dirección realizando numerosos proyectos televisivos y cinematográficos.  Deseando aprender más sobre el proceso de actuación, para lograr una mejor comprensión del oficio como realizador, comenzó a interpretar pequeños papeles en películas. Finalmente, esto lo condujo a una nueva pasión y a su rol revelación en el film independiente IVANSXTC. El film dirigido por Bernard Rose fue nominado a varios Premios Independent Spirit, incluyendo a Mejor Actuación Masculina, por la interpretación de Huston de un talentoso agente de Hollywood, Ivan Beckman.   Huston ha trabajado, sin descanso, como actor, desde entonces. 

Recientemente, Huston finalizó el rodaje del proyecto de Fernando Meirelles, THE CONSTANT GARDNER, junto a Ralph Fiennes. Actualmente, se encuentra filmando la película británica independiente ALPHA MALE, y viajará a Australia, este otoño, para protagonizar THE PROPOSITION, junto a Guy Pearce. 

En 2003, Huston trabajó en el proyecto de Martin Scorsese, THE AVIATOR, junto a Leonardo DiCaprio y Alec Baldwin.  También, se lo vio en 21 GRAMS, el tercer largometraje de Alejandro Inarritu, junto a Naomi Watts y Sean Penn.  Ha colaborado varias veces con los directores Mike Figgis y Bernard Rose. Para 2004, se espera el lanzamiento del proyecto de John Sayles, SILVER CITY, que Huston protagoniza junto a Chris Cooper y  Daryl Hannah.

Anne Heche (Clara)

En 2004, Anne Heche regresó triunfalmente a Broadway, con la producción del Taeatro Roundabout Theater, “Twentieth Century.”  La fervientemente aclamada actuación de Heche, junto a Alec Baldwin, le valió un Premio Tony como Mejor Actriz en una Obra. En 2002, Heche hizo su debut en Broadway, en la elogiada producción, ganadora de un Premio Tony, “Proof.”  Heche acumuló elogios por parte de los críticos teatrales, y el espectáculo se extendió, convirtiéndolo en una de las obras no musicales más duraderas de los últimos años. 

En la pantalla chica,  Heche recientemente ganó su primera nominación a un Premio Emmy, por su interpretación de una madre adicta a las drogas, en la película de Lifetime Televisión, GRACIE’S CHOICE, junto a Diane Ladd.  

Heche ganó el Premio The National Board of Review, como Mejor Actriz de Reparto por el film de Barry Levinson, WAG THE DOG, que protagonizaba junto a Robert DeNiro y Dustin Hoffman.  También, trabajó con Tommy Lee Jones en VOLCANO, y logró una aclamada crítica por su  papel en DONNIE BRASCO.  Coprotagonizó la remake de PSYCHO, de Gus Van Sant, con Vince Vaughn y Julianne Moore, y AUGGIE ROSE, junto a Jeff Goldblum, exhibida en el Montreal Film Festival. El año pasado, Heche coprotagonizó el drama de Denzel Washington, JOHN Q y trabajó junto a Christina Ricci, en PROZAC NATION.  

Entre otros proyectos, podemos destacar el film de Agnieska Holland, THE THIRD MIRACLE, junto a Ed Harris; THE JUROR, con  Demi Moore y Alec Baldwin; WALKING AND TALKING; THE WILD SIDE; TWIST OF FATE; PIE IN THE SKY; MILK MONEY, con  Melanie Griffith; THE INVESTIGATOR; y  I’LL DO ANYTHING.  

Cameron Bright (Young Sean)

Cameron Bright, de sólo diez años, ya posee una trayectoria sustancial, incluyendo roles protagónicos en el thriller a estrenar, GODSEND, con Robert DeNiro y Greg Kinnear, y en BUTTERFLY EFFECT, co protagonizada por Ashton Kutcher y  Amy Smart.  

Bright comenzó su carrera actoral apareciendo en varios comerciales importantes. Rápidamente, fue convocado por algunas series de televisión, incluyendo “Dark Angel”,  “Night Visions”, “Higher Ground”, de Fox Family Channel. Entre otros trabajos televisivos, podemos mencionar los telefilms: THE CHRISTMAS SECRET, de la CBS, con Richard Thomas y  Beau Bridges; LONE HERO, de HBO, con Lou Diamond Phillips y Sean Patrick Flannery; MY BROTHER’S KEEPER, para USA Network, dirigida por John Badham, con  Jeanne Tripplehorn.


Muy pronto, veremos a Bright en ULTRAVIOLET, junto a Milla Jovovich, filmada en Hong Kong y Shanghai, a comienzos de este año, y en RUNNING SCARED, junto a Paul Walker, actualmente en rodaje en Praga. 


Arliss Howard (Bob) 

El versátil actor Arliss Howard ha trabajado en films de renombrados directores, incluyendo a Steven Spielberg, en AMISTAD y JURASSIC PARK:  THE LOST WORLD; Stanley Kubrick, en FULL METAL JACKET; y Oliver Stone, en NATURAL BORN KILLERS.  

Entre otros trabajos de Howard, podemos destacar TEQUILA SUNRISE, con Mel Gibson; MEN DON'T LEAVE, como el amante de Jessica Lange; WILDER NAPALM, con Dennis Quaid; y TO WONG FOO, THANKS FOR EVERYTHING, JULIE NEWMAR, junto a Wesley Snipes y Stockard Channing.

Recientemente, Howard coprotagonizó A MAP OF THE WORLD, junto a Sigourney Weaver y Julianne Moore; JOHNS, con David Arquette y Lukas Haas; THE LESSER EVIL, con David Paymer y Tony Goldwyn. Pronto, lo veremos en DANDELION, junto a Mare Winningham. El actor también protagonizó y dirigió BIG BAD LOVE, con Debra Winger. 

Entre los trabajos teatrales de Howard, podemos mencionar sus actuaciones en las producciones de Signature Theatre Company, “The Late Henry Moss” y  “Killer’s Head”, además de “In the Jungle of Cities,” “How I Learned To Drive” e “Ivanov”, para el  American Repertory Theater.  Además, protagonizó “The Monogamist”, en el Playwrights Horizons, “The Geography of Luck”, en el LA Theater Center, “Lie of the Mind”, en el Mark Taper Forum, y “Fool For Love”, en el Alley Theater.

Peter Stormare (Clifford)

El actor y director sueco Peter Stormare posee un talento que lo destaca de otros artistas. Como actor, veremos a Stormare, en 2005, junto a Matt Damon, en THE BROTHERS GRIMM,  y en  CONSTANTINE, junto a Keanu Reeves.  En 2003, volvió a reunirse con el director  Michael Bay, en BAD BOYS II, y fue visto en la miniserie de la CBS, “Hitler: The Rise of Evil.” 

Stormare ha trabajado, constantemente, con excepcionales directores a lo largo de su carrera. Lo hemos visto bajo la dirección de Penny Marshall, en AWAKENINGS, Steven Spielberg, en MINORITY REPORT y THE LOST WORLD: JURASSIC PARK, los hermanos Coen, en FARGO y THE BIG LEBOWSKI, Joel Schumacher, en  8MM y, nuevamente, con Bay, en ARMAGEDDON.  Entre otros trabajos, destacamos DANCER IN THE DARK, de Lars von Trier, CHOCOLAT, de Lasse Hallstom, y MILLION DOLLAR HOTEL, de Wim Wenders. 

Ted Levine (Mr. Conte)

Más conocido por su rol del asesino serial Buffalo Bill, en el thriller clásico de Jonathan Demme, SILENCE OF THE LAMBS, Ted Levine protagonizó el proyecto más reciente del director, THE TRUTH ABOUT CHARLIE, junto a Mark Wahlberg y  Thandie Newton, y WONDERLAND, dirigida por James Cox, en la que actúa junto a Val Kilmer, Kate Bosworth, y Josh Lucas.  Actualmente, podemos ver a Ted Levine en THE MANCHURIAN CANDIDATE, de Jonathan Demme, junto a Denzel Washington, Liev Schreiber y Meryl Streep.

Levine se ha desempeñado en numerosas películas, incluyendo IRONWEED, con Jack Nicholson y  Meryl Streep; BETRAYED, con  Debra Winger y Tom Berenger; HEAT, junto a Al Pacino y Robert De Niro; GEORGIA, con Jennifer Jason Leigh y Mare Winningham; BULLET, junto a Mickey Rourke; WILD, WILD WEST, con Will Smith y Kevin Kline; EVOLUTION, de Ivan Reitman, junto a David Duchovny y Julianne Moore; y  THE FAST AND THE FURIOUS, con  Vin Diesel y Michelle Rodriguez.  

Como destacado actor teatral, Levine se ha desempeñado en numerosas producciones, incluyendo “Buried Child”, de Sam Shepard, en Broadway; “Your Home in the West,” “El Salvador and Killers,” en el Steppenwolf Theatre Co.; “Life and Limb,” para el  Wisdon Bridge Theatre; y  “70 Scenes of Halloween”, “Time of Your Life”,   “A Class D Trial” en Yokohama, y “The Tooth of the Game,” para el Remains Theatre. 

Cara Seymour (Mrs. Conte)

Luego de afianzarse teatralmente tanto en Inglaterra como en los Estados Unidos, la actriz británica Cara Seymour trabajó en dos aclamados films, GANGS OF NEW YORK y ADAPTATION, ambos destinatarios de múltiples nominaciones al Premio de la Academia.  En el film de Martin Scorsese, GANGS OF NEW YORK, Seymour personifica a Hell-Cat Maggie, al mismo tiempo que recibía fervientes elogios por su interpretación de Amelia, la amante de Nicolas Cage, en el flm de Charlie Kaufman y Spike Jonze, ADAPTATION.

Entre los trabajos cinematográficos de Seymour se encuentran: YOU'VE GOT MAIL, de Nora Ephron, con Tom Hanks y Meg Ryan; AMERICAN PSYCHO, de Mary Harron, con Christian Bale; A GOOD BABY, junto a su compañero en GANGS,  Henry Thomas; el film irlandés SILENT GRACE, junto a Patrick Bergin; y  DANCER IN THE DARK, de Lars von Trier, junto a Bjork, Catherine Deneuve, y Peter Stormare.

En New York, Seymour recibió el Premio Obie, por su trabajo en “Ecstasy”, de Mike Leigh, y una nominación al Drama Desk, por su actuación en “Goose Pimples”.  Otros trabajos en Broadway y Off-Broadway incluyen “Present Laughter,” “The Skriker,” “The Monogamist,” y “Essex Girls.”

A fines de este año, veremos a Cara, en HOTEL RWANDA, de Terry George, junto a Don Cheadle, Joaquin Phoenix y Nick Nolte; en el film independiente EVERGREEN, y en THE BALLAD OF BETTY PAIGE, en la que volvió a reunirse con Mary Harron. 
SOBRE LOS REALIZADORES

Jonathan Glazer (Director/Guionista)

Jonathan Glazer realizó su debut cinematográfico con la aclamada por la crítica SEXY BEAST, protagonizada por Ray Winstone y Ben Kingsley.  SEXY BEAST, ambientada en el mundo del gángster británico, mostró a Kingsley en un rol que le valió nominaciones como Mejor Actor de Reparto para el Premio de la Academia, como para un Golden Globe.  El film también fue nominado a un Premio BAFTA como Mejor Film Británico, a un Premio Spirit, como Mejor Film Extranjero, y ganó como Mejor Film Británico Independiente, Mejor Actor (Ben Kingsley), Mejor Guión, y el de Mejor Director para Glazer, en los Premios British Independent Film.

Luego de completar su Licenciatura en dirección y diesño teatral, el británico Glazer comenzó su carrera dirigiendo teatro, editando avances de películas, y realizando presentación de programas galardonados, para la BBC.

En 1993, se unió al productor Nick Morris en Academy Commercials, donde escribió y dirigió tres cortometrajes, titulados Mad, Pool, y  Commission, antes de comenzar a dirigir videos musicales y comerciales. Su trabajo en el campo de los videos musicales incluye promos para Massive Attack, Blur, Nick Cave, y los muy galardonados films para Radiohead y Jamiroquai.  En 1997, Glazer fue nombrado Director del Año en los Premios  MTV, y "Virtual Insanity", de Jamiroquai, fue nominado a diez Premios MTV.  Su video para UNKLE,  "Rabbit in Your Headlights" recogió un premio de  plata como Mejor Dirección en los Premio Design & Art Direction (D & AD), además de un Premio MVPA, como Mejor Video Extranjero. 

Glazer ha sido responsible de algunos de los más aclamados e innovadores comerciales de los noventa, reconocidos y galardonados internacionalmente.  Estos comerciales incluyen: “Parklife”, para Nike; “Odyssey”, para Levis, y dos comerciales para  Guinness, “Swimblack” y  “Surfer”. En el programa del Canal  4, The 100 Greatest TV Ads, patrocinado por el Sunday Times, de Londres, “Surfer” fue votado como el mejor aviso de la historia por miembros del público británico. En los Premio D & AD, de 2000, “Surfer”, para Guiness, recibió  dos Premio de Oro al Mejor Comercial para Televisión de más de 60 segundos.  El codiciado Premio de Oro rara vez es otorgado a alguna categoría, y nunca en toda la historia de D & AD, un comercial logró ganar dos. 

JEAN-CLAUDE CARRIÈRE (Guionista) 

Jean-Claude Carrière nació en un pequeño pueblo del sur de Francia, en 1931.  Carrière conoció al realizador Jacques Tati en 1957, y comenzó a trabajar en cine junto a Pierre Etaix, asistente de Tati. Su segundo cortometraje, HAPPY ANNIVERSARY, ganó un Premio de la Academia en 1962.  Su primera película, THE SUITOR, ganó un French Prix Delluc, en 1963.  Carrière continuó trabajando con el director Luis Buñuel, con quien colaboró durante dicecinueve años.  Carrière escribió los guiones de los films de Luis Buñuel, DIARY OF A CHAMBERMAID, BELLE DE JOUR (ganadora de un Golden Lion, en el Venice Film Festival), THE MILKY WAY, THE DISCREET CHARM OF THE BOURGEOISIE (Ganadora de un Premio de la Academia como Mejor Película Extranjer), THE PHANTOM OF LIBERTY, y THAT OBSCURE OBJECT OF DESIRE, por la cual el guión de Carrière recibió una nominación al  Oscar.. 

Entre los más destacados trabajos de Carrière, se encuentran: THE TIN DRUM (ganadora de un Golden Palm, en el Cannes Film Festival y un Premio de la Academia como Mejor Película Extranjera), y THE OGRE, de Volker Schlondorff;’s THE RETURN OF MARTIN GUERRE, Daniel Vigne;TAKING OFF y  VALMONT, de Milos Forman; MAY FOOLS, de Louis Malle;  THE UNBEARABLE LIGHTNESS OF BEING, de Philip Kaufman; DANTON (ganadora del Premio French Louis Delluc, de Andrej Wajda), de Andrej Wajda; SAUVE QUI PEUT (LA VIE), de Jean-Luc Godard; CYRANO DE BERGERAC (ganadora de un French César), de  Jean-Paul Rappeneau; y  CHINESE BOX, de Wayne Wang. Con  Jean-Louis Barrault, Carrière también coescribió el guión de la adaptación para televisión de HAROLD AND MAUDE, de Colin Higgins.

Otras obras de Carrière incluyen: "L’Aide-mémoire," "La Terrasse," y "The Controversy of Valladolid" (film francés para televisión ganador de un Prix Italia).  Carrière, además, escribe novelas, ensayos, y canciones. Con el Dalai Lama, Carrière coescribió “La Force du Buddhism”, publicado en 1995.  Recientemente, publicó “Le vin bourru”, un libro sobre su infancia en el sur de Francia, y el “Dictionanaire amoureux de L’inde”, meditaciones sobre la India, un país al que ha viajado a menudo. 

Milo Addica (Screenwriter/Jimmy the Doorman)

El guionista Milo Addica fue nominado a un Premio de la Academia, a un Premio Writers Guild, y un Premio Independent Spirit Award por su guión de MONSTER'S BALL, el cual coescribió y coprodujo. Actualmente, reside en París, en donde escribe THE FRENCHMAN, para el productor  Thomas Langmann, con el que realizará su debut como director, en 2005.

Los proyectos de Addica, para el futuro, incluyen: THE KING, protagonizada por Gael Garcia Bernal y William Hurt, que Addica también producirá, y será dirigida por James Marsh; UNDER THE SKIN, coescrita con  Glazer, quien planea dirigirla, y IRON CROSS, para Imagine Entertainment y Universal Pictures.

Como destacado actor, tendrá un rol importante en THE KING.  Ya lo hemos visto en la pantalla como Tommy Roulaine, un miembro de un equipo de ejecuciones, en MONSTERS BALL.  Hemos visto yambién a Addica en films televisivos como FAMILY OF SPIES, dirigida por  Stephen Gyllenhaal, y THE FINAL DAYS, dirigida por  Richard Pierce.  

Nick Morris (Producer) 

A mediados de los 80, Morris abrió su propia compañia, Nash Morris, la cual manejó durante los siguientes cinco años. Cuando sus dos socios se retiraron, en 1990, Morris se unió a Lizie Gower, en la nueva compañía de ella, Academy.  Allí,  Morris se concentró en desarrollar nuevos talentos de la dirección. Uno de los jóvenes directores con los que comenzó a trabajar fue Jonathan Glazer.

En diez años, Academy se convirtió en una de las compañias productoras de comerciales y videos musicales más importantes del mundo, con igual participación para Morris, Gower, y Glazer. Han producido algunos de los comerciales y videos musicales más aclamados de la última década. Además, han representado y producido comerciales de algunos de los mejores directores, incluyendo a Jonathan Glazer, Peter Cattaneo (THE FULL MONTY), Spike Jonze (ADAPTATION), y  Simon West (CON AIR).

Harris Savides, ASC (Director de Fotografía)

Harris Savides ganó el Premio New York Film Critics Circle Award, en 2003, como Mejor Fotografía por sus trabajos en  ELEPHANT y  GERRY, ambas dirigidas por Gus Van Sant.  Savides también fue nominado a un Premio Independent Spirit como Mejor Fotografía por ELEPHANT, el cual ganó un Palme d’Or, en el Cannes Film Festival 2003.  Previamente, Savides había sido nominado al Premio Independent Spirit 2002 por como Mejor Fotografía por GERRY, con Matt Damon y  Casey Affleck.  Savides también realizó la fotografía de FINDING FORRESTER, de Van Sant, protagonizada por Sean Connery.

Entre otros trabajos de Savides, podemos destacar: THE YARDS, de James Gray, estelarizada por Mark Wahlberg y Joaquin Phoenix; ILLUMINATA, de John Turturro, protagonizada por Turturro y Susan Sarandon; THE GAME, de David Fincher, con Michael Douglas y Sean Penn; HEAVEN’S PRISONERS, de Phil Joanou, protagonizada por Alec Baldwin y Kelly Lynch.  Sus proyectos más recientes incluyen: HIRE: THE FOLLOW, de Wong Kar Wei y  parte de la serie de cortometrajes innovadores para BMW,  protagonizada por Clive Owen.
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