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THE GOOD THIEF

DEL DIRECTOR DE 

“EL JUEGO DE LAS LAGRIMAS”

SELECCIÓN OFICIAL FESTIVAL DE VENECIA

SELECCIÓN OFICIAL FESTIVAL DE TORONTO

UN GRAN LADRON
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LAURENT GREVILL

Spanish Night Club Heavy
ROLAND MUNTER

Bertram
MIKE POLISH

Monitor Security Guard
JEAN M’BALE

Tony Angel
RALPH FIENNES
Inspirado en el clásico film de Jean Pierre Melville “Bob Le Flambeur”, UN GRAN LADRON es una magnifica historia, un doble robo, un doble plan, un falso Picasso, una doble adicción; un gran ladrón y un policía cansado son los protagonistas de esta historia.

La suerte parece haber abandonado a Bob Montagnet (NICK NOLTE).  Bob vive en la zona oscura de Nice, un universo atiborrado de jugadores, dealers, putas y drogadictos; pero esta a punto de descubrir que todavía puede dar un gran golpe, junto a la colaboración de sus amigos Raoul (GERARD DARMON) y Paulo (SAID AGHMAOUI) el gran robo será llevado a cabo.

La amistad de Bob con el policía Roger (TCHEKY KARYO) es lo suficientemente estrecha como para dudar de la buena voluntad de Bob, pero pese a todo Roger lo perseguirá y si es necesario, lo apresara. Además de sus cómplices un nuevo personaje entra en la vida de Bob, en el bar de Remi (MARC LAVOINE) conoce a Anne (NUTSA KUKHIANIDZE) a quien intentara proteger y sacar de la prostitución.

El equipo de expertos se completa con el excéntrico genio de las computadoras Vladimir (EMIR KUSTURICA), y  el especialista en cuadros falsos RALPH FIENNES.

UN GRAN LADRON escrita y dirigida por Neil Jordan, producida por Stephen Woolley, John Wells y Seaton McLean y financiada por ALLIANCE ATLANTIS.

UN GRAN LADRON se filmo en el Sur de Francia, la Riviera Italiana, Monte Carlo Nice, el film reune a actores internacionales, Nick Nolte, Tcheky Karyo (The Patriot), Gerard Darmon (Diva), Said Taghmaoui (Three Kings), Marc Lavoine, el aclamado director/actor Emir Kusturica (The Widow of Saint Pierre), Mark and Mike Polish (Twin Falls Idaho), Nutsa Kukhianidze, y Ralph Fiennes. 
El director Irlandes, NEIL JORDAN, cuyos creditos incluyen Mona Lisa, Interview with a Vampire, The Crying Game and The End of the Affair, es tambien el guionista del film, inspirado en  la versión de Jean Pierre Melville de 1955, Bob le Flambeur.
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